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Para apresentação da LoA (Lei orçamentaria Anual)

Alagoinhas, 08 de dezembro de

Aos oito dias do mês de dezembro aílí"d a"
dois mil e vinte, reuniu-se no plenáiií da
câmara Municipal de Aragoinhas, para realizar
uma Audiência pública, de acordo oficio no

o29l2o2o SEPLA, de autoria poder público

Municipal, para apresentação do projeto de Lei
de Leis orçamentarias Anual para exercício de
2o2L. Dentre os convidados presentes estavam:
Roseane santos da conceição secretária de
Planejamento e orçamento e os vereadores
Anderson césar Baqueiro da silva, Francisco
Ribeiro de oliveira "Thor de Ninhai Jorge
Santana Gonçalves ..Jorge da Farinha,,l

,--no

Carlos Lins de Lima, Juracy
Nascimento, Luciano Márcio Santos
Luciano sérgio de Jesus santos, Nobefto Alves
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Al a§*in.§ii,* é*L.Moita "Bebe", Ozeas Menezes de Sor-"i§

Raimunda Neire Florêncio de souza, Raimundo
Alves dos santos "Gode" e Robefto José Torres
de Lima. Assumiu a direção dos trabalhos o sr.
Presidente Robefto Torres, que transformou a

sessão ordinária em Audiência públicar êfir

seguida passa a palavra a sra. Roseane santos -
secretária de Planejamento e orçamento, sr.
Presidente, srs. vereadores. saúdo a todos os

presentes. Venho apresentar o projeto da Lei

orçamentária Anual para o exercício de 202r. A Lei

Orçamentaria tem o respaldo da Lei de

Responsabilidade Fisca! do Art. 48, do Estatuto das

cidades do Art. 44. Em seguida a sra. secretária
Roseane apresentou a LOA que está em Anexo a
essa Ata. o sr. Presidente passa a palavra aos

Srs. Vereadores. Com a palavra Vereador

Francisco Ribeiro "Thor de Ninha,,, Sr.

Presidente, srs. vereadores. primeiramente queria

/ Cumprimentar a Rose pela apresentação da

\"Á orçamentária Anual e os demais presentes. y
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questionar algumas questões que não ficaram claras.

o orçamento municipal deixou de ser um orçamento

tradicional para ser um orçamento programa. porque

uma apresentação como essa, precisamos ter uma

visão clara aonde o governo quer chegar. o que

estava previsto para esse ano era no vator R$

4t7 .000,000,00 (quatrocentos e dezessete milhões) de

reais, e o que está previsto para o ano seguinte é no

valor de R$ 396.000.000,00 (trezentos e noventa e

seis milhões) de reais, ou seja o pode ser mais vai ser

menos. onde isso vai impactar nas despesas? Já

tínhamos pandemia em maio, quando a LDo veio a
está casa, e a LDo trazia uma reversa de contingência

de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil) de

reais. Houve uma mudança do que aprovamos na LDo

pra LoA de valores. Então isso é falta de

planejamento. E como estamos no finat do ano e o

até o final do ano é porque não tem planejam

Quanto de déficit terá esse ano? porq

apresentação do quadrimestre já tinha
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município não tem uma previsão do que vai arrecadar



reais. Então esse déficit irás lmpactar na receita do

ano seguinte. Teremos que ter esses números para

aprovar a LoA. Quero informar que fui à unidade de

saúde, no Pedro Braga, visitar a obra exercendo meu

papel de Vereador e fiscalizador, e fui destratado.

seria importante que numa discursão como essa, que

todos os secretários estivessem presentes. Quanto

terá de endividamento? E digo mais uma vez a

apresentação deixou muito a desejar, e não fiquei

satisfeito. Porque da forma que foi discutida não

podemos votar esse Projeto de Lei. obrigado! o sr.
Presidente passa a palavra ao vereador Luciano

Almeida, sr. Presidente, srs. vereadores. euero
saudar a todos os presentes. euar a capacidade de

endividamento do município hoje? porque estamos

sabendo que o município irá tomar um empréstimo

B em torno de R$48.000.000,00 (quarenta oito milhões)

de reais. Responde a sra. Roseane conceição
Secretária, com relação a pergunta do Ve

Luciano Almeida irá disponibilizar em
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momento. Porque aqui estão números de despesas!

previstas e despesas fixadas. Responde vereador
Thor de Ninha, que a capacidade de endividamento

estava em 29,8o/o, pode chegar até L20o/o. Mas a

pergunta é: qual a capacidade de investimento para
próximo ano? o sr. presidente, justifica a
ausência do Vereador João Henrique, por
motivo de saúde. Responde sra. Roseane
secretária, com reração aos números que foram
apresentados na LDo e na LoA, a LDo levou em
consideração aos números de 201g, sem a pandemia.

E por conta disso que apresentamos uma LDo com
metas flexíveis, For que sabíamos que teríamos
números reflexíveis, em tudo que aconteceu na
pandemia ao finar do exercício de 2020. porque

quando apresentamos a LDo estávamos passando por
uma pandemia, e a técnica de eraboração da LDo não
permitia trabalhar com números parciais sendo que o
semestre de 2020 não estava fechado. por rsso que
números ficaram diferentes. Então não foi fa
planejamento. com relação ao déficit de
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relação as receitas e despesas já ciente que
passaríamos pelo momento difícil. E iniciou do primeiro

semestre, o prefeito autorizou o Decreto de
contingenciamento com redução de gastos justamente
para não deixar essas medidas para o final do ano.

com a palavra vereador Thor de Ninha,
com relação ao relatório do 50 Bimestre o resuttado
primário foi no valor Rg 17.000.000,00 (dezessete

milhões) de reais negativos. Além do resuttado
primário tem-se 5B,Bo/o, de despesas com pessoal,

como o poder executivo pretende chegar ao limite
prudencial, até o final do ano no valor de 58,10%?
Tem-se algo previsto para folha de pessoal para 2ozt?
com a palavra vereador Luciano Almeida,
tivemos uma redução considerávet na área social, essa
redução acontecerá nas demais secretárias?

fla Responde a sra. Roseane - secret ária, diz= que
redução aconteceu em todas as secretarias.

relação a despesas com pessoar e encargos está

R$ 189.000.000,00 (cento e oitenta e nove mi!
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Alaíq.inHht +,= .__r;pde reais, os benefícios dos seruidores estão ô
comtemplados, o que não tem é o reajuste da Data

Base. Foi o item que o município teve que flexibilizar

para as ajudas de 2020, para que o município fosse

comtemplado. os auxílios que o município recebeu em

2020 condicionou a não dar reajuste em 2o2o e 202t,
que desistiu de ações judiciais que o município tivesse

contra a união. com relação ao índice de pessoal em

2020 estamos abaixo do limite prudencial. Essa

projeção para 202t considera ao longo do exercício

para adequação nessas despesas. Essas medidas

serão para os prestadores de serviços terceirizados.

Então não temos margem, e cabe ao município a não

fazer novas convocações para o quadro de servidores.

com relação à saúde e Educação, estamos aplicando

os mesmo valores de 22o/o e 25,5o/o. com a Educação

recebendo o recurso do FUNDEB no ano seguinte,

teremos um aporte menor nos recursos irá distribuir

0,5o/o para outas secretárias. com paravra vereador
Thor de Ninha, minha preocupação real para 2Oz

é: quais os critérios da reserva de contingente? J
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Al d qjnldftiS
que terá em 2021, Rg 1.000.000,00 (rrffiffiãã-A
reais de resultado primário negativo, e de

R$18.000.000,00 (dezoito milhões) de reais de divida,

o município está endividado? porque está tomando

dinheiro emprestado para fazer alguns investimentos

q ue não trazem retorno fisca I ao m un icípio?

Responde a Sra. Roseane Secretárta, que á

apresentação que trouxeram dos números é a parcial

da peça do Projeto de Lei que foi apresentado aqui

nesta Casa. Qual a foi metodologia usada? para o
Legislativo trouxeram os números e as discursões. Mas

nesse aprofundamento com gasto de pessoal,

investimentos e custeios não focaram nessa linha. A

outra etapa da peça orçamentaria direcionou para

participação popular. considerando que na Audiência

Pública não teríamos a participação significativa da

sociedade disponibilizamos no portal do Município a

interatividade com o cidadão "link do programa

estabelecido no PPA, na LDO e LOA". Com relação

endividamento do município precisamos analisar

aspectos: tanto a capacidade de se endividar, qua



administrar bem suas despesas corriqueiras, consegue

manter a máquina funcionando e o que fica

comprometido é sua capacidade de investimento, por

isso que recorreu a empréstimos. Nossas receitas

anuais não dão muitas margens para investimentos.

Por isso recorreu ao financiamento para pavimentação

de ruas e esgotamento sanitário porque esses

investimentos são attos. E isso está difícil para todos
os municípios, como também os Estados e a união.
Dificilmente teremos um nova poligonal, pAC 1 e z,
foram recursos volumosos aonde se conseguiu
investimentos pesados. Hoje saúde e Educação é o
ponto forte. Infraestrutura e saneamento não estão
sendo uma linha que conseguiria pra investir nessas

áreas. De fato, compromete nossas possibilidades.

com a palavra vereador Thor de Ninha, com
relação a folha de pessoal que a secretária fatou q
não teria reajuste. o Guarda Municipal que tem
progressão prevista pra Janeiro isso continu ará,
perde seu direito? Responde a sra. Roseane
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letra, e já está planejada na peça orçamentaria.

servidores que mudaram de letra em 2020 receberam

o pagamento da progressão, e do ano 2027 está
planejado como crescimento vegetativo da folha. com

F1

a palavra vereador Luciano Almeida, seria

interessante que marcássemos com

reunião para tirarmos nossas dúvidas.

o sr. Presidente, poderíamos agendar uma data. Em
seguida o sr. Presidente franquia a palavra para
galeria. com a palavra Marlene oliveira
sindacs, Gostaria que Rose ratificasse a palavra com
relação ao aumento do servidor, por que estávamos
na mesa de negociação nesse ano, quando veio a

pandemia, e a mesa foi interrompida por conta
pandemia. E o servidor sentiu no bolso por conta
disso, e, no entanto não tivemos esse aumento
salarial. Gostaria de saber se vamos ficar sem
aumento para ano de 2027? com retação ao piso
Agente Comunitário e do Agente de E

estabelecido pelo Governo Federat, já está previsto

.*NToNro rcsf cÀuglnü. o* slt V* .lúwtoR
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com a palavra a sra. Jucy cardoso, presidente

do conselho Municipal dos Direitos das
Mulheres, teve-se uma audiência pública, e já
cobrávamos do secretário Daniel Grave a questão do

orçamento para politicas públicas para as mulheres. E

vimos que nesse orçamento não está incluso mais vez.

A LDo aprovad a traz como meta uma ação que existe

no município desde de 2007. Isso prova que o

município não conhece o que existe de politicas

públicas para mulheres. Responde a sra, Roseane

- secretária, com relação ao reajuste anu al 2021, o

município pra receber os recursos a titulo de

complementação da receita de 2020. Essa ajuda veio

pra equiparar ao que arrecadamos em 2019. o
município teve que sacrificar o reajuste para

servidores em 2020 e zo2l. E abrir mão de todo
processo judicial que o município tivesse com a união.

É tanto que entramos na lista dos municípios

comtemplados para esse auxilio. Infetizmente para

2021 os servidores não terão o reajuste. Em relação a

$q.
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piso, estamos analisando se o Fundo disponibilizou

para o piso. A titulo de reajuste não terá na data base

de 2021. com a palavra sra. Alcione - APLB, esse

piso adicional do agente de saúde, já é autorizado.

Inclusive pelo Ministério da saúde na portaria, 3 de

dezembro. Isso piso vem escaronado desde 2018.

Responde a sra. Roseane - secretárta, que não

terá reajuste, dos agentes e dos professores. Estou

confirmando que não terá reajuste, foi uma

condicionante para o município receber os auxítios. A

Secretária de planejamento só tem folha de

pagamento. o crescimento que tivemos na folha d
pagamento da secretária de planejamento foi

acomodação de servidores que estavam em outras

secretárias com orçamento nessa secretária

automaticamente tem que

Secretária só paga folha de

politicas públicas para

acompanhamento com a Secretária de Assistência

social, tivemos de fato esse problema que afetou

todas as secretárias em retação a redução de

.[NToNIo.losÉ cÀu)Elg.ü. o*. stt V*..lúmon
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orçamento. Mas cabe discursão. vamos iniciar uma

nova gestão, estamos passando por mudanças de

secretariados, e podemos fazer uma mudança na peça

orçamentária. por isso é importante a participação

popular na elaboração da peça. com a palavra a
sra' Leila presidente dos Republicanos
Mulher, queria raUficar a pergunta de Jucy cardoso

com relação à politicas públicas para mulheres,

também analisado e visto orçamento, e não tem

comtemplado ações votadas para as mulheres. com
relação investimentos a cultura tem visto uma grandé
queda no orçamento. porque a população sem cultura
ela não existe. euais as metas e investimentos para

cultura para cidade de Alagoinhas? obrigado! com a
palavra o sr. Luiz, Morador da santa Terezinha,
a secretária falou teremos ate próximo domingo para

fa participação popular pode participar da LoA. como
sociedade ira participar através de que meio q
ferramenta? Obrigado! Com palavra o Sr. Já
Paulo - presidente da Associação do parq 
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aqui não conhece as contas tecnicamente. euanto as o
despesas pessoal que apresenta para o município de

divida? Quais ações que Governo Joaquim Neto para

sair do Vermelho? Responde a Sra. Roseane, com

relação à cultura todas as secretária sofrerão no seu

orçamento para suas atividades. o que fizemos

reduzimos valor, mais ações estão mantidas. E não

sabemos quando irá liberar Decreto para esses

eventos, Çue limite a quantidade pessoas. Temos que

discutir e amadurecer, mais as ações foram mantidos.

Com relação a participação popular, flzemos um

portal, e por meio da comunicação para nossa

divulgação. com relação a despesa com pessoal, a

despesa reflete no gasto da folha com pessoal com os

servidores concursados, Redas, e comissionado, hoje

representa a folha direta, que está basicamente com

47o/o de tudo que se arrecada. Mas o índice de pessoal

soma aos terceirizados. E esses números

variações. Assim que começou a pandemia o

Joaquim Neto tomou medidas de contingenciamen

redução de gastos. Então temos que

'oruo .losü cÀu)EInA on su.Vt .lúmon
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Com a palavra Luciano Almeida, no inicio da

pandemia reunimos com prefeito e corocamos nossas

emendas impositivas na saúde, em torno de R$

2.200.000,00 (dois milhões e duzentos mir) de reais, e

não e foram utilizadas. como será essas emendas o
próximo ano? Retoma a palavra o sr. João paulo,

com relação a folha isso não poderia comprometer o

município. Tirando a capacidade de investimento do

município. o Prefeito pensa em reajustar tributos?

Responde a sra. Roseane - secretária, diz; que o
servidor publico é um ativo do municrpio, e

justamente é quem leva o serviço ao cidadão. o
servidor é o investimento, é o que garante que o
serviço fim aconteça. É o ativo que faz maquina
pública funcionar. Então essa equipe de servidores é
necessária que pra faça isso acontecer. o pior

é a terceirização, e a legislação não nos

Então essa folha é necessária. com reração

ade

l§
mara de

a§
Respeito

igo
tributário a gestão já discute e atuari guns
impostos. E um dos empréstimos do m
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-:_para viabilizar a modernização tributária do município.

E isso irá refletir positivamente na gestão. Nada mais

havendo, o Sr. Presidente convoca os Srs.

Vereadores para a próxima Sessão, guê se

realizará no próximo dia 10 do corrente mês e,

em nome de Deus, encerrou os trabalhos. para

constar, foi a lavrada a presente Ata que após

lida, discutida, aprovada e por todos assinada,

seffi arquivada nos anais desta Casa.
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